

La procesión de ayer

Nos estariamos escribiendo cuartillas y cuartillas sin cesar para dar débil cuenta a nuestros lectores del soberano acto de ayer, en el que nuestra Córdoba rindió pleito homenaje al Sagrado Corazón.

Ya por la mañana en la misa de ocho de San Hipólito se acercaron a la Sagrada Mesa cerca de 600 comulgantes, y en las otras misas un número crecido. A las nueve se impusieron centenares de medallas del Sagrado Corazón y por la tarde...

Por la tarde merece capítulo aparte. A las cinco ya había devotos en San Hipólito.

Se reanó el ejercicio del día, se reservó S. D. M. y comenzó la organización de la procesión, obra nada difícil dado el crecido número de los que concurrirían.

Allí estaban los capillitos de vida que ofrecían flores al Niño Jesús que portaban en sus hombros, eran los Estanislao, que miraban al Sagrado Corazón como el hermoso Camino a seguir. El Corazón de Jesús es el Camino que a la gloria eterna conduce.

Eso guía que es el que puede llevarnos a la verdad, a la única e incontestable verdad, reanó ayer en torno de la que es Madre de los pecadores y Virgen sin mancha, en redor de María Inmaculada a sus Hijos.

Y aquellas lindas jóvenes, llenas de llagiones su alma, soñando con imágenes de oro bullerías, que dijo el poeta, volvía la vista atrás y la imagen escroscantosa señalando a la llaga del costado parecía decirle: «Venid a mí todos los que me amais que yo os enriquezará. Venid a mí todos los que soñais con un mundo mejor, yo os llevaré a él. Yo soy el camino y soy la verdad.

Seguían las madres cristianas, y los socios del Apostolado de los Luises y los caballeros de la Inmaculada, cofrades de otras cofradías y representantes de varias órdenes religiosas.

Eran los que han visto ya de la vida sus decepciones, quienes hallaron abrojos en los senderos, quienes gastaron de la vida y vieron que la vida del mundo, que el vivir terreno es amargo. Y estos mirando a lo alto meditaban en las palabras del Sagrado Corazón: Yo soy la vida. Yo soy la fuente de la vida. Nadie viene al Padre sino por mí, esto es, siguiendo mis caminos, escuchando mis verdades, cumpliendo mis mandatos.

Córdoba vio pasar la imponente manifestación religiosa que presidían las autoridades, y Córdoba se vistió de gala y Córdoba llenó de colgaduras sus balcones y el pueblo, los fieles, con respeto y religiosidad se mantuvo cordialmente a los que daban guardia de honor al Corazón Deflicio.

Por esto bien pudo decir el P. Doderó, al rezar su Padre Nuestro por quienes no habían ido a la procesión, que estaba satisfecho de los frutos espirituales de este año y que esperaba que en el próximo todos los caballeros cristianos de Córdoba, acudirían a formar en las filas de esta procesión, acudirían a posturas ante el Corazón Deflicio, nutrirían las listas del Apostolado de la Oración, que ha de ser la salvación de España. Por que el Corazón de Jesús nuestro Rey, no ha de consentir que esta nación, que le ha consagrado, sea víctima de disensiones, sea emporio de Satanás, sino que ha de bendecir su religiosidad, ha de fortalecer la Patria, ha de procurar el bienestar de las familias todas.

Eran las 9.00 de noche cuando terminaba el acto, del que tan grata impresión tenemos. Y ahora, cuando han pasado muchas horas, aún parece que resuenan en nuestros oídos la melodía de aquellos cánticos que acompañaba la música militar de la Reina y que entonaban á coro hombres, mujeres y niños.

El Apostolado avanza. Cristo impera, debe imperar aún más en nuestros corazones y presidir las sociedades, porque ya los pueblos y los reyes se juntan, ya para buscar el orden, son las iglesias disidentes mirando al Primado de San Pedro, mirando al Camino, a la Verdad y a la Vida.

Aquellas misas de la Escuela Asilo de San Juan, aquellas otras de la Beneficencia provincial cantando en la puerta de San Miguel con sus monjas, no se van ni de nuestro oído, ni de nuestra retina.

La entrada en las Tendillas fue soberbia. Resonaron los vitores al Sagrado Corazón y nunca, nunca aquella plaza, que el Dios quefere ha de coronar el Amor de Jesús, que es su Divino Corazón, se vio tan satisfecho. Parecía volar por las aires algo invisible que se alzaba el lugar donde ha de decir Cristo á todos: Yo soy manso y humilde de Corazón, yo soy el lagado y el colorido, pero soy dulce como miel dulce, y en mi voz, los cargados de penas, los dolientes, los fatigados, encontréis la paz de vuestras almas.

El Corazón de Jesús herido una casa de tránsito. Tras los cristales, alguien (con el ojo en el alma) se posturaba ante la imagen, y el pueblo no sabía que aquel que allí se hallaba de rodillas era un creyente que ha levantado en la Sierra un templo á nuestro Castidito, tayo y tiene esplendores para el Cristo de los Desagravios, y ayer facilitó las baterías para que espiados fijos circundaran al Deflicio Corazón.

Que Dios se lo premie, que Dios premie á todos en asistencia, á corporacio-

mes, á entidades, al pueblo fiel de Córdoba.

Debíamos cerrar aquí estas líneas, pero tenemos que citar que iba de presto el Arcediano de la S. I. C. señor García Ballesteros, y de ministros los señores Bermudo y Camargo, formando la presidencia el gobernador civil señor Cabello, teniente de alcalde don Luis Junguito, coronel de la Reina señor Anón, por el gobernador militar; por el presidente de la Diputación don José Ribó, el Chantre M. I. señor don Constantino Montilla, los tenientes de a' calde señores Ferrer y Gatiérrez Fernández, canónigos señores Orellana y López de la Manzana, comandante Estrach, concejales señores Laguna, Delgado Bárbara, Rosas, Fernández de Mesa, Aguilera y Presidente del Apostolado señor Enrique Barrios.

Seguían el inspector jefe de la guardia municipal señor Reix con fuerzas á sus órdenes, guardias de Seguridad y banda municipal dirigida por el maestro Camarero.

Terminaremos estas notas como anoche el P. Doderó, con un viva al Sagrado Corazón de Jesús!

EL DIA DE LA PRENSA

ORACION Y COLECTA

Se ha celebrado en Córdoba con muchas comunionen en todas las iglesias. Durante las misas ha habido en los templos mesas petitorias para la colecta.

Por nuestra parte al escribir estas líneas rogamos como el sábado á nuestros lectores una oración por todos los periódicos católicos, y oración por los periodistas que nos fortalecen, nos alientan y nos dá perseverancia.

DONATIVOS

Para EL DEFENSOR DE CORDOBA con motivo del Día de la Prensa nos ha enviado D. Manuel Benito y Benito, 100 pesetas.

Un forastero devoto de San Rafael, 10 pesetas.

El Colegio de Santa Victoria de Córdoba que todos los años tiene este día un recuerdo para EL DEFENSOR, nos envía 120 pesetas. A todos nuestra gratitud.

PARA «EL CRUZADO»

En la redacción del «Cruzado» se han recibido y se nos ruega lo hagamos público lo siguiente:

Una felicitación muy expresiva de una persona piadosa por la distribución durante los últimos diez meses de noventa y siete mil ejemplares del «Cruzado». El comunicante dice que el propósito de aumentar á doscientos mil ese reparto durante los doce meses siguientes, duplicando la tirada actual ya no supone valentía sino heroicidad.

Para el «Cruzado» envían doña María José Golmayo, 5 pesetas y don Francisco Navajas Camargo, 5 pesetas.

Instrucción Pública

Se ha dispuesto que para la adjudicación de los destinos vacantes en el Magisterio nacional de 1.ª enseñanza y dentro de los términos y preferencias, se lleve a efecto con arreglo á las siguientes instrucciones:

Las Secciones tan pronto tengan conocimiento de cualquier clase de destino vacante que haya de proveerse en propiedad, procederán a su anuncio con arreglo al modelo oficial que se publicará oportunamente.

Durante los diez primeros días de cada mes, los maestros interesados en la obtención de los vacantes anunciados en el anterior por el 4.º turno; remitirán a la Dirección general directamente sus peticiones, utilizando las fichas hoy en vigor.

Para poder solicitar destinos por el 4.º turno o sea traslado voluntario, es preciso estar autorizado por las Secciones administrativas a este efecto, durante todo el mes de Julio los maestros que aspiren a ser fijos solicitarán presentarán en las Secciones donde presten sus servicios tres ejemplares de las actuales relaciones de destinos, si bien en ellas se consignarán solamente las condiciones profesionales de los interesados.

Los que aspiren a obtener destino por los turnos 1.º, 2.º y 3.º además de remitir como los del cuarto las fichas a la Dirección general presentarán, dentro de igual plazo en las Secciones, los oportunos expedientes que estas tramitarán con toda urgencia.

Los expedientes que en la actualidad se encuentren pendientes de resolución, por no existir vacantes, serán devueltos.

Agencia de la Torre Venanzolo
SAN JOSÉ
Fábrica de somieres y sables
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y cosas, somieros en todo tamaño y medidas especiales.
Isaías María, 1.—CÓRDOBA

BALOMPIE

DIA 28. COMENTARIOS AL ENCUENTRO

Se ha celebrado el partido primero de los anunciados, ó sea, el Real Córdoba Sporting Club y Electromecánica F. C., en el campo de este último.

El partido no nos ha gustado tanto como el del domingo anterior y á nuestro juicio la causa de no resultar mejor el encuentro ha sido el alinearse el equipo propietario á un nivel equívoco Barragán.

Y decimos esto porque Barragán no ha jugado apenas; porque cómo jugar en contra del equipo que él mismo ensayó á jugar? Aunque él esté resentido del Sporting, sin embargo está aún muy reciente su separación de las filas realistas y aún no se ha borrado de su corazón, ese amor al Club que tantas veces defendió y al que dió tantos triunfos.

El partido transcurrió con dominio de la Electro, que en multitud de ocasiones nos hizo paladar el goal; pero la desgracia nuevamente lo acompañó y no pudo marcar varias veces.

El goal íalco lo marcó de una manera magistral Villar, al recibir un buen pase de Barbarrusa, largando un formidable tiro, que Miguel no pudo bloquear.

RESUMEN

Del equipo realista lo mejor Miguel, Priego, Flores y Rey.

Del team electromecánico hubo cierta aptitud en muchos de sus jugadores, no sabemos si atribuirlo á que quería barlarse de sus contrarios ó al desorden de su delantera, que Barragán no llevó como él solo sabe hacerlo.

Sin embargo, hubo tres jugadores que han jugado mucho y muy bien.

Allá van sus nombres: Paulino, el jugador que siempre nos deleitó con sus pases matemáticos y que hoy ha trisfado sobre todos los suyos; el otro Gil, que con Rodríguez hicieron una defensa que era una muralla infranqueable. Barbarrusa jugó bien, pero nos gastó más el último encuentro. Ocasá hizo varias jugadas bonitas, al igual que Brand, pero no es tavieron como otras veces.

Roales fue el que dió la nota desgradable en este encuentro.

No sabemos cómo el Sporting no ha eliminado ya este jugador tan peligroso para su equipo, puesto que en todos los encuentros hace cosas que rebajan su calidad de jugador y el prestigio de su Club.

A. F. C.

De Villa del Río

Por razones de higiene el Sr. Alcalde conjuntamente con la Junta de Sanidad deben prohibir terminantemente se depositen bestias muertas en el sitio conocido por «Barrauco de los Adoves», y se eche al río alguna clase de animal muerto.

Hace cuatro ó cinco días mataron a un perro porque al parecer estaba hidrofóbico, este le mordió a unos cuantos y yo ví a unos chicos arrojar al río uno, cuando ya germinaba en él el virus de la rabia. Los peces les comen y luego se venden en el mercado, así que en beneficio de la salubridad pública deben ser quemados ó enterrados todo animal que se muera.

Balneario de Fuente Amarga

CHICLANA

Escrupulismo. Herpetismo. Reumatismo. Piel. — Enfermedades propias de la mujer. — Conducentes eficacisimas en el tratamiento de la Avariosis por la medicación arseno-mercurio-bismutíca.

Nuevo servicio de autos cada 15 minutos al Balneario.

Médico Director: Dr. Segundo de Ojeda.

Para detalles a los propietarios, señores Hijos de Agustín Blázquez.—Cádiz.

Carbón y Picón de encina

DE TALA DE ARBOLES

Precio del sacco de Carbón, 3'75 pesetas.

Id. del quintal de Carbón 10'75.

También se sirve Picón de orujo á 5'75 pesetas hectólitro.

Para pedidos: Santa María, fábrica de jabones.—Ollerías sin número.—Escritorio: Domingo Muñoz, 4.—Teléfonos 316 y 458 respectivamente.

La becerrada de ayer

Si lidiaron seis becerras de Natera, que procuraron arrollar y pisotear más de una vez a los toreros. Dos de las resas era tal su mansedumbre que saltaron la barrera queriendo irse por las portecillas del arrastre.

Los diestros Albarria, Herrero y Lagartillo hicieron cuanto pudieron para matar sus toros.

Quedó mejor Herrero, que tiene algunas cositas de torero. Los otros ignorantes por completo.

El banderillo Simpática, óvalo de Salmontes, es un desgraciado que no deba permitírsele salir a la plaza, en evitación de que safra un descalabro.

POLI.

Agrupación Muñoz Seca

El sábado celebró en el domicilio social calle Pedro López, esta agrupación una función teatral, poniendo en escena «La Casa de los Milagros» y «Qué porros son toos». El cuadro artístico que cada día nos gusta más, estuvo acertadísimo en la representación de las obras, siendo constantemente ovacionados por la numerosa y selecta concurrencia que llenaba por completo el salón.

Entre los asistentes había un crecidísimo número de bellas señoritas, que con sus naturales encantos daban realce á la fiesta.

Nos agrada mucho la labor de esta simpática institución, que cada día cuenta con mayor número de admiradores, habiéndose captado las simpatías de la mayor parte de los aficionados al teatro.

A. Fernández Cantero.

DE ESPIEL

Ha sido pedida por don José Alcalde Pérez y su sobrina la señorita Margarita Alcalde, la mano de la argucil señorita Pilar Sánchez López, para el joven don José Alcalde Machaca, parito agrícola y juez municipal de esta villa.

En breve tendrá lugar la boda.—Corresponsal.

ARGALLON

El día 24, festividad de San Juan Bautista, fue la feria de esta, que pasó sin pena ni gloria, es decir, con gran pena y sentimiento de los verdaderos amantes del Santo que se encontraron solos en la función religiosa y procesión. ¡Qué pena una aldea que tuvo fama de religión en los siglos pasados, hoy tan apartada de Dios y tan olvidada de su santo patrono, hasta el extremo que la parte religiosa se celebró, como en familia, pues no llegarían á cincuenta personas las que asistieron!

La parte profana animadísima y los lugares de diversión muy concurridos, tanto el día de la fiesta como el día siguiente.—El Duende de la Sierra.

Patatas Valencianas

RIÑÓN NUEVAS
a 26 Ptas. 100 kgs., con envase

Almacén de Coloniales
Valentín García del Campo

Comisión provincial

El viernes se reunió ésta corporación, presidiendo el señor Santolalla.

Se aprobaron varios ingresos en las Casas de Beneficencia, la adquisición de artículos para las mismas, las raciones suministradas en la primera quincena, expedientes de apremio por débitos de contingente.

Reclamar á la Compañía de M. Z. y A. estancias causadas en Agudos por lesionados en accidentes del trabajo.

Conceder á don Pedro Martos prórroga de su pensión, que termina en Julio.

Quedó para «estudio» una instancia del médico señor León Avilés, que solicita se le reconozcan cuantos servicios tiene prestados á la Beneficencia.

Se concede á don Rafael Ruiz Soler, maestro del Hospicio, el abono de la diferencia por indemnización de casa y á don Rafael López Corde y al farmacéutico don Enrique María, 30 días de licencia.

Se fijó la plantilla para la imprenta de la Casa Socorro Hospicio en un regente, un auxiliar y un encargado de la administración.

Elevar en 15 pesetas mensuales el haber asignado á las amas que prestan servicios en la Casa de Expositos.

Asimismo se aprobaron otras cuentas y asuntos de paro trámite.

F. GUIJO Beatista
Calle Godomar, sin número

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

La «Gaceta»

Publica lo siguiente:

Disponiendo que se haga extensivo á los agregados navales el aumento en la consignación de representación que la real orden de 24 de Enero último concede de los agregados militares en los países en que aquellos están acreditados.

Disponiendo que nueve plazas de ingenieros subalternos de Obras Públicas y las vacantes que en lo sucesivo se produzcan de esta clase, se provean por el sistema de concurso.

Porregrando por tres meses el plazo fijado para verificación de aparatos taxímetros.

Autorizando la adquisición con destino á Bibliotecas, de varios libros de Victor Espínosa, García Carraña y Julio Barrell.

El Marqués de Estella

Alcázar.—A las nueve y media de la mañana de ayer domingo y a bordo de un barco de guerra procedente de Río Martín, llegó Estella acompañado de sus ayudantes con objeto de asistir al acto de entrega de la bandera del Somatén e imagen de la Virgen de Monserrat, regalada por suscripción popular.

En el momento esperaban las autoridades militares y civiles, el Gobernador del campo de Gibraltar, el comandante general de los Somatenes de la provincia y todos los somatenistas de la ciudad y numerosos buques.

Seguidamente trasladóse a la explanada que hay frente a los cuarteles donde se había levantado un artístico altar.

Dijeron misa de campaña, siendo bendecida la bandera y entregada al Somatenista.

Seguidamente en el Ayuntamiento fué obsequiado Estella con un vino de honor.

A las doce en automóvil marchó a la Línea de la Concepción, asistiendo allí a igual ceremonia.

En el Ayuntamiento de la Línea, celebró un banquete de trescientos cubiertos, pronunciando Estella palabras, alejando a los somatenistas a proseguir la obra iniciada de mantenimiento del orden para que con esto puedan desarrollarse fácilmente todas las actividades.

Ribg. esó a Alcázar donde a las nueve de la noche en el Hotel Reina Cristina, le obsequiarán con un banquete los somatenistas.

Esta mañana lunes marchó para Véjiz y Tarifa, para asistir a iguales fiestas de somatenes y a las tres y media de la tarde saldrá en el rápido para Madrid.

Línea de la Concepción.—Llegó Estella poco después de las doce. En el Ayuntamiento hubo recepción.

En el paseo de Los Rantuz se verificó la bendición de la bandera del somatenista.

Fué madreña doña Beatriz Espinosa, esposa del comandante militar de la plaza. Asistieron 210 somatenistas, el gobernador del Campo de Gibraltar marqués de la Garra, el gobernador de Cádiz, el de Málaga, el alcalde de Cádiz, el presidente de la Unión Patriótica de la provincia, el coronel delegado de somatenes Sr. Fernández Liebrót y somatenes de la provincia.

Hubo misa de campaña. El jefe del somatenista local Dr. García Siles Diez pronunció un discurso.

Estella expuso el programa de la Unión Patriótica y dijo que había sido causa del resignamiento de la concepción nacional hasta el punto de que ya sea indispensable el Directorio. Fué ovacionado.

Después desfiló el somatenista. Primo de Rivera fué aclamado. Visitó la Cruz Roja. El público le siguió y llenó el local, que tuvo que abandonar Estella continuando a pie su paseo por las calles, entre constantes aclamaciones.

En el Ayuntamiento se le obsequió con un banquete de 800 comensales. En los brindis el alcalde expuso las necesidades de la población.

Estella resudió la labor que ha llevado a cabo el Directorio en su aspecto administrativo social y comercial. Se ocupó de los tratados como favorecedores de la industria. Habló de la campaña de Marruecos.

Eligió la conferencia hispano-francesa



Estella bailó con la señorita Antonia

Narsajo, a la que coadecoró con la medalla del homenaje.

Antes habíase coadecorado con la misma medalla a dos señoras en el palacio del Duque de Fernán Núñez en Madrid.

Una hortelana regaló a Estella una cesta de frutas.

Estella marchó a Alcázar y se le hizo una despedida entusiasta.

Socialistas

Castellón.—Ha comenzado un congreso socialista regional.

Los de la Unión Minera

Bilbao.—Marcharon a Madrid á disposición del juez especial, el Marqués de Acillosa y el señor Núñez, consejeros del Crédito Unión Minera.

Los conduce un cabo de la guardia civil.

Defunción

Sovilla.—Ha fallecido el ex-senador don Ramón Charlo.

Administrador Apostólico

de Barcelona

Lérida.—La Nunciatura Apostólica en Madrid ha comunicado al Rmo. señor Obispo de Lérida la aceptación, por parte de la Santa Sede, para Administrador Apostólico de la Diócesis de Barcelona.

La Santa Sede, en vista de la persistencia de la enfermedad que aqueja al Excmo. Dr. Gálvez, y atenta al bien espiritual de tan dilatada Diócesis, nombra al Excmo. y Rmo. Dr. D. José Miralles, para las tareas apostólicas del Obispado de San Severo y San Paolo.

Sabador el Excmo. Cabildo Catedral de Lérida de la designación del Rmo. señor Miralles para la Administración Apostólica de la Diócesis de Barcelona.

La Santa Sede, en vista de la persistencia de la enfermedad que aqueja al Excmo. Dr. Gálvez, y atenta al bien espiritual de tan dilatada Diócesis, nombra al Excmo. y Rmo. Dr. D. José Miralles, para las tareas apostólicas del Obispado de San Severo y San Paolo.

Sabador el Excmo. Cabildo Catedral de Lérida de la designación del Rmo. señor Miralles para la Administración Apostólica de la Diócesis de Barcelona.

La Santa Sede, en vista de la persistencia de la enfermedad que aqueja al Excmo. Dr. Gálvez, y atenta al bien espiritual de tan dilatada Diócesis, nombra al Excmo. y Rmo. Dr. D. José Miralles, para las tareas apostólicas del Obispado de San Severo y San Paolo.

Sabador el Excmo. Cabildo Catedral de Lérida de la designación del Rmo. señor Miralles para la Administración Apostólica de la Diócesis de Barcelona.

Los comisionados hispano-franceses

A las once de la mañana de ayer, ocupando varios automóviles del Centro Electrotécnico, marcharon al Esporail, donde pasaron el día visitando el monasterio los delegados franceses y españoles de la conferencia internacional.

Almorzaron en el Hotel Reina Victoria, regresando en las primeras horas de la tarde.

Los franceses alabaron las bellezas que encierra el Monasterio.

Los acompañaron Jordana y el embajador de Francia.

Se reunieron hoy los delegados Aguirre, Carcer y Sorlier.

Los específicos

El Directorio estaba actualmente en importante proyecto de la Dirección general de Sanidad, sobre la creación de un Instituto de comprobación de sueros y productos biológicos y especialidades farmacéuticas. Este proyecto se inspira en la necesidad, dado el incremento adquirido por la fabricación de los llamados productos específicos, que las autoridades sanitarias intervengan, tomando medidas que eviten egoísmos comerciales, que redundan en perjuicio de la salud pública.

La Transmediterránea

La Compañía Transmediterránea ha solicitado del Gobierno la prórroga de su contrato con el Estado. El Consejo de Es-

tado, por unanimidad, ha informado en contra, entendiendo que el servicio de transportes prestado por dicha empresa debe sacarse a concurso entre navieros españoles. Añade que quedan todavía seis años para que expire el actual contrato y aconseja al Gobierno que de momento no proceda prorrogarlo.

No se envían tropas
El Gobierno ha ordenado a la Compañía Transmediterránea que reanude los servicios a que estaban destinados los treinta barcos, que desde hace más de veinte días encontrábase en las costas de Algeciras, Málaga, Cádiz, Almería y Alicante a disposición del Gobierno.

Esta orden confirma las manifestaciones de Vallespinos desmintiendo rotundamente los rumores de acciones bélicas inmediatas en Marruecos.

El Directorio
Se ha reunido hoy el Directorio ocupándose de los presupuestos. Se estudiaron los de la Presidencia y de Instrucción.

Mañana llegará el marqués de Estella.

Marruecos

Aviación
En el bombardeo aéreo realizado por el servicio de aviación sobre la cábila de Metaiza, resultó muerto un indígena, próximo pariente del conocido en batalla Hamed Aholad, que se había significado como jefe de una partida encargada de realizar incursiones a nuestra zona con peca.

Del bombardeo del pasado miércoles sobre Tanagula (Beni Saïd), resultaron heridos tres indígenas, que regresaban de unas guardas establecidas en nuestro frente y se dirigían a su zoco próximo.

TOROS

En Madrid.—Corrida extraordinaria. Ganado de Miura. La Plaza llena de aficionados a la emoción.

En el primer lugar el rejoneador español Gaspar Esquerdo lidia con un estrozo de novillos de Felipe Montoya.

El primero pequeño y quedado, impropio para galanuras cabalistas, le coloca dos rejones bien puestos. Pié a tierra después de hacer faena de alivio valiente, le despacha con un estoqueazo en su sitio.

El segundo más grande, bravo y de poder embiste con demasiada decisión y como el rejoneador solo se ocupa de clavarse rejones y en su sitio sin procurar llevar a la jaca, en los cuatro que le pone resulta trompido, atropellado y con heridas esta.

En su labor se advierte valentía, decisión, arrojo, pero le faltan detalles para que su trabajo sea limpio y de estilo.

Pé a tierra en su segundo toro, después de algunos pases valientes, lo atiza una estocada entera superior, echándose tan encima del bicho que éste le arrolla, le derriba y misgrosamente no le recoge del suelo, pues los pones hacen de todo menos llevarse al bicho. (Bronca a los pones y ovación al rejoneador.)

Momentos después el bicho rueda hecho una pelota.

Comienza la lidia ordinaria saliendo el primer Miura, castaño enorme de gran poder.

Silveto le lancea con quietud y valentía es unido aplausos.

El Miura en las varas parece un bicho de plomo, avanza despacio pero nada le detiene en su marcha. Ni caballo, ni pica, ni pones, ni capotes. Hasta llegar a las tablas el bicho no se detiene y de allí sale despacio, tranquilo, ¡son muchas arrobas las que se mueve!

En la faena de Silveto, por la cara, sin perderla, no encontramos más que valentía y deseos de acabar con el morriaco.

En la primera ocasión le stiza media baja, con vomito y efectos rápidos. (Palmas.)

El segundo, es colorao, brago, her-

mano por el tipo del anterior siendo recibido por Valencia I con una serie de verónicas, dos de ellas del más fino estilo y temple. (Ovación.)

Con los jacos hace una hermosa pelea. Bravo y codicioso toma cuatro varas, derriba cuatro jamentos y a otros tantos los prepara para el desolladero.

Valencia hace una faena de alivio sin nada notable y aprovecha la primera ocasión para dejar una estocada perpendicular atravesada. Y aquí se estanca la lidia. Los pones intentan sacar el estoque y esto intento dura más de media hora.

No pudiendo descabellar por tener la cabeza muy alta el bicho, entra a matar a pesar de tener clavado el otro estoque. Después de dos pinchazos suena un aviso. Consignas sacar el estoque y descabellar a la primera.

Tercero. Cárdeno brago; grande, gordo. Se va tras el primer capote que ve, lo persigue y con él salta la barrera, rompiendo las tablas, sembrando el pánico y no haciendo un estropicho por pura Prowidencia. Mariano Montes no hace nada con la capa, y parecemos a var des puyas aguantando formidables de Chiribi qui.

Faena de Moxter, valiente, tranquilo, haciéndose con el toro. Con la izquierda consigue sujetarlo y torrearlo y después de estos que en realidad nos desagradan, comienza una serie de pinchazos al cabo de los cuales el bicho aprende el camino de entrar a matar y se tapó maravillosamente. Un aviso. Por fin consigue descabellar.

Cuarto. Cárdeno, brago, verdadero tipo de Miura, mucho nervio y poder.

Silveto le recibe rodilla en tierra y luego liga una gran serie de verónicas con gran suavidad, valentía y temple. Repite una quite quedado arrollado y entusiastando al cotarro.

Regularmente picado y banderilleado pasa a su jurisdicción haciéndole una faena de donde estaca la valentía... ¡Pero nada más! Un pinchazo entrando mal y media buena que mata.

Quinto. Negro, un poco más pequeño que los anteriores, pero también de poder y nervio.

Valencia le verosiqua muy cerrado en tablas y por ello no hace nada de particular.

El tercio de quites es animado y viene la faena de Valencia con grandes deseos de agradar, decidido a torear bien y cosechar palmas.

Dos pases de pecho muy buenos, otros dos en redondo con la izquierda, algunos no mates, pero termina te complicado satisfaciendo a muchos. Dos pinchazos y estocada entera que hace rodar. (Palmas.)

El sexto como los anteriores astillado pero de tal forma que el público lo protesta y es retirado al corral.

Sexto bis de Netto Revello. Colorao, brago grande. Montes no hace nada con la capa, siendo su faena de voluntad más que de arte y de torero... Media en su sitio y el bicho dobla.

Silveto abarrios.

En el séptimo Curro Prieto clava dos pares adorados. Tres buenos molinetes, cuatro pinchazos y dos intextos.

El octavo es de Emilio Rey. Tierra procura agradar con el estoque.

Barcelona.—La de hoy

Hoy, con gran concurrencia, se lidiaron toros de Pérez Tabernero, para Marcial Lalandia, Agüero y Zurió.

Marcial buenas verónicas. (Ovación.) Toros con la izquierda, se arrolla. Un pinchazo, una delantera. (Palmas al toro.)

Segundo.—Agüero hace una faena valiente desde el estribo, para una buena estocada. (Petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Bravísimo. Zarito bien lanceado.

Clava tres buenos pares de banderillas. Con la muleta liga naturales y de pecho, para un pinchazo y media superior. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Buenas verónicas de Lalandia. Dos soberbios pares de banderillas de David.

Marcial de rodillas y cerca de las tablas comienza a pasar al toro, da buenos pases naturales y de pecho, para dos pinchazos y media estocada y lo descabella con la pantiña. (Ovación y petición de oreja, apañando al toro.)

Agüero está apático y lo mata de media superior y media caída.

Se gase la corrida.

En Madrid hoy

Seis de Victoriano Angoso. Nacional, Posadas y Lirli.

Nacional aceptable en verónicas. Buenos quites. Faena de alivio. Un pinchazo, una atravesada y otra baja.

Segundo.—Ovación a un quite de Lirli. Posadas un metisaca, una estocada que escapa el toro. (Pitos.)

Tercero.—Lirli muletas aceptablemente, un buen pinchazo. Estocada. (Ovación y vuelta.)

Cuarto.—Nacional se luce con el capote. Con la muleta da un pinchazo y una delantera y lo remata el pantiñero. (Pitos.)

Un manso en el tendido

En Vinarz, al poner banderillas de fuego a un toro, éste saltó al tendido y de allí al patio de caballos, donde lo remató la guardia civil.

gracias. Un automóvil mató a un lebrador y cortó la pierna a un hijo de éste.

El público quiso lynchar al chófer. La guardia civil lo impidió.

DE SOCIEDAD

Marchó a sus posesiones de Valdeavellano de Ters, nuestro querido amigo don Manuel Benito con su distinguida familia.

—En la parroquia de San Juan, se celebró ayer el bautizo de un hijo de los señores de Calzada (don Manuel.)

Administró el Santo Sacramento, el digno rector de dicha parroquia don José Ayala Garrido, siendo padrinos el secretario de esta Audiencia don Antonio Emriquez y Santos Igualdo y su digna esposa, ésta en representación de la señora marquesa viuda de Santa Cruz de Iguaque, abuela del nuevo cristiano, al que le impusieron el nombre de Tomás, en memoria de su abuelo el ya finado marqués de Santa Cruz.

La ceremonia se celebró en familia, siendo obsequiados los concurrentes al acto en casa de los señores de Calzada a quienes damos nuestra cordial enhorabuena.

—Marchó a San Sebastián con su distinguida familia don Angel María Rubio Castillejo, estimado amigo nuestro.

—Ha dado a luz una niña doña María Molinas Iglesias, digna esposa de nuestro amigo don José Guerra Moreno. Enhorabuena.

—La casa NICOLÁS GUIRAO ha recibido las novedades para primavera y verano. Encontrará usted lo que desee, porque hay telas para todos los gustos y para todos los precios.

—En Bienua ha dejado de existir en plena flor de la vida, la señorita Isabel Egualz Ariza, hija del juez de Instrucción que fue de Córdoba, don José de Egualz.

A sus desconsolados padres nuestro sincero pésame.

BOLETIN RELIGIOSO

Saato de mañana. La conmemoración de San Pablo.

El jubileo circular está en la parroquia de San Pedro, costeado por los hijos de D. Pedro López.

FIESTA DE LAS ESPIGAS

Recordamos que la fiesta de las Espigas comenzará a las diez del sábado próximo, en la Fiestas de Mañana (D. M.) publicaremos el programa, lo que hoy no hacemos por falta de espacio.

SI PADECE V.

renma articular, se aliviará enseguida bebiendo Agua de Corconte.

TRAJE

A Matilde Peñas Pérez le han robado de su casa, López Dieguez 3, un traje de caballero que valora en 90 pesetas.

VELADA

Anoche estuvo muy concurrido el paseo de la Victoria, donde amenizó la velada la banda municipal, la cual tuvo que rechazar varios números.

Ha sido un acierto llevar allí el paseo de verano y el público lo ha acogido de muy buena gana, llenándolo como anoche.

D. ANTONIO ZURITA

Ha sido elegido representante de la industria oleícola nacional, en la comisión mandada crear por el artículo quinto del real decreto de 17 de Mayo último, el Sr. D. Antonio Zurita y Vera, habiéndole votado para tal cargo las Cámaras Agrícolas de Sevilla, Jaén, Córdoba, Teruel y Tarragona, 6 sea, cinco de las siete Cámaras que tenían derecho a hacer la elección. Bien lo merezca.

EL COLEGIO DE ABOGADOS

Para buscar una armenia entre todos y borrar discrepancias, dimitió en pleno la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados, últimamente elegida.

Ayer se verificó la elección de nueva Junta, siendo elegida por todos la siguiente: Decano, D. Joaquín Velasco Ruiz Cabal; diputado 1.º D. José Ortiz Molinas; idem 2.º D. Fernando Romero Pareja; tesorero, D. Rafael Jiménez Amigo y secretario, D. Patricio López G. de Cruzales.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Gaitán Sánchez, de una contusión en el escroto; Josefa Rivas Porras, de erosiones en la cara; Eduardo Criado Baeda, de erosiones en el antebrazo derecho y Francisco Pareja Parolivia, de contusión en el muslo izquierdo.

DETENIDOS

Lo han sido: Por embriaguez y escándalo, Antonio Herrero Ortiz; por arrojarse ayer al ruedo, un joven de 18 años, y por rña y escándalo en la calle Pestrera, cuatro majeres.

SE ARRIENDA

Una habitación para escritorio ó industria. Dará razón en la calle de San Pablo, 48. —4—

LA CARLOTA

Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia del Carmen de Agullar, el virtuoso y culto sacerdote D. Antonio Ramires Linares, digno coadjutor de esta parroquia. Por los muchos merecimientos de dicho sacerdote, la noticia de su traslado ha causado gran sentimiento a estos vecinos.—RAFAEL DIAZ.



Maria Cristina, 19 CORDOBA

Precios de propaganda durante el mes de Julio

Batistas de algodón, estampados de novedad, corte de bata con cuatro metros pesetas	2,50
Vuelas estampadas muy nuevas, corte de bata con tres metros, pesetas	3,00
Otoman de algodón, estampaciones de actualidad, corte de bata con tres metros, pesetas	3,60
Percal lavable, colores permanentes, corte de bata con tres metros, pesetas	4,50
Percal fino, sónico y elegante, corte de bata con tres metros, pesetas	5,25
Percal la más fina calidad que se conoce, corte de bata con tres metros, pesetas	6,00
Batista suda, estampaciones muy originales, corte de bata con tres metros, pesetas	8,00
Marroqué 80 centímetros, toda la escala de colores, corte de vestido con tres metros, pesetas	8,00
Marroqué 90 centímetros, tocas lisas, clase superior, corte de vestido con tres metros, pesetas	10,50
Gabardina 140 centímetros, colores lisos, corte de traje para caballero, pesetas	17,50

Conciencia en el acto de vender
Zafra Polo
MARIA CRISTINA, 19 CORDOBA

EL METRO

Es el que vende los artículos a precios más bajos en Córdoba; su surtido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiera vestir bien y ECONOMICAMENTE.

Se han recibido las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos conccionados hay gran surtido. La Pañería y telas blancas de esta casa, está demostrando que son las mejores en igualdad de precios.

Precios fijos.—Pago sobre mercancías
Sucursales... San Agustín, número 39
Dorcas, números 29 y 31

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XII, 26
APARTADO, 563
MADRID
ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS
PRODUCTOS INDUSTRIALES
SUPERFOSFATOS.—SALES DE POTASA DE ALSACIA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONIAO.—NITRATOS DE SOJA Y POTASA.—ACIDOS.—HILOS Y QUITAS TEXTILES.—SACOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRICOLAS Y VINOICOLAS, SULFATADORES Y AZUFRAO RES.—DUCELLIER, ETC., ETC.

Abonos compuestos "Peñarroya"
REPRESENTANTE
Antonio Ortiz Molina
Reyes Católicos, sin núm. Córdoba

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Nombrado ayudante de campo del Alto Comisario y general en jefe del Ejército de África, al comandante de Caballería don Aurelio Montes Prieto.

Queda disponible en la segunda región el teniente coronel de Estado Mayor don José Martín Prats.

Se nombra al comandante de Estado Mayor don José Alspara y Martín-Piñillos, jefe de E. M. de la 3.ª brigada de Caballería y secretario del Gobierno Militar de Córdoba.

Circular sobre escuelas de preparación militar fuera de las, dándose instrucciones para su funcionamiento, régimen y dependencias de las mismas.

Se concede el relevo por herido al capitán del Grapo de Regulares de Tetán don Rafael Rodríguez Rodríguez Cabrera.

Destinando al capitán de la benemérita don Diego Roda Eclija, al 2.º escuadrón de la Comandancia del 18 Tercio.

Homenaje

En el Hospital de San José y Santa Adela se ha descubierta el monumento dedicado a la Duquesa de la Victoria.

Han asistido al acto la Reina, la Infanta Doña Isabel, el Patriarca de las Indias y otras personalidades.

La Duquesa de la Victoria no asistió por modestia.

Se pronunciaron discursos en su elogio.

Lápidas

Se ha verificado el descubrimiento de las lápidas dedicadas a D. Emilia Pardo Bazán y al músico D. Pascual Veiga, en las calles de la Princesa y de Marqués de Urquijo, donde fallecieron.

Asistieron el alcalde de Madrid, la banda de música, la directiva de la Casa de Galicia, la colonia gallega, Weyler y otros. Se pronunciaron discursos entusiastas.

Los infantes, hijos adoptivos

Graja de S. Ildefonso.—Se ha verificado el acto de declarar hijos adoptivos de la provincia de Segovia a los infantes D. Jaime, D.ª Beatriz y D.ª Jaan, nacidos en este palacio.

En el Ayuntamiento se descubrió una lápida en la que constan esas fechas.

El Rey obsequió a las autoridades e invitados con un lunch en Palacio.

La feria del automóvil

Posteada.—Se ha celebrado en Pontevedra, la feria del automóvil.

Es la primera de este género que se celebra en España.

Acudieron 1732 coches de muchos tipos. La asistencia de público originó des-

Barcelona

Inauguración

En la inauguración de la Casa Consistorial de Rubí, el general Molinas del Bosch, pronunció un patriótico discurso.

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL

Con gran esplendor celebróse hoy en la S. I. C. la festividad de San Pedro y San Pablo.

Asistió de capa magna nuestro Excmo. Prelado, á quien acompañaban los Muy Ilustres señores Chantre y Maestros cuela.

Ofició en la Santa Misa el Arcediano M. I. señor don Miguel García Ballesteros, y actuaron de diácono y subdiácono los beneficiados señores Angulo y López Malo.

Predicó, elocuentemente, el canónigo Magistral M. I. señor don Juan E. Seco de Herrera.

Hubo procesión claustral y concarretero a estos altos multitud de fieles, habiendo instaladas varias mesas petitorias con motivo de la fiesta del día.

ECONOMO

Ha sido nombrado cura ecónomo de Montemayor don Miguel Muñoz Barrón, estimado amigo nuestro, que desempeña una coadjutoría en Agullar.

ARBITRIOS

El Ayuntamiento de Santalla anuncia la subasta de arbitrios de carnes saladas y freccas.

CARRERA DE COMERCIO

Academia preparatoria para ingreso, peritaje y profesorado, con arreglo al plan de estudios de la Escuela Oficial Profesional de Sevilla. Brillantes resultados en la convocatoria de Junio.—Clases especiales para la convocatoria de Septiembre próximo.—Pidan detalles y reglamentos. Ramirez Arellano 7. Córdoba.—Internado inmejorable. 3-1

CRONICAS

Tenemos en nuestro poder varias crónicas de los pueblos, que por falta de espacio hemos de aplazar su publicación.

CAIDA

En la Plaza de los Toros cayóse ayer casualmente al suelo encontrándose ya cansado con otros, el joven de 14 años Juan Berni Costa, que resultó con heridas en el brazo derecho,

CAMPOS Y MERCADOS

CABRA

Trigorecio, a 25 pesetas; cebada, a 18; habas castellanas, a 25; idem morunas, a 25; vasa, a 20; yeros, a 28; garbanos regulares, a 70; idem duros, a 50; harina, los 100 kilos, a 65; aceite, a 22 25 en tabilla; carne de vaca, a 6 pesetas kilo; idem de borrego, a 3 60; tocino, a 4 50. Frutas muchas; la buena la exportan.

Tendencia del mercado, bajando.

Aprecia V. el buen chocolate?

PUES TOMÉ EL DE

SEBASTIAN BLANCO

Pozoblanco (Córdoba)

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café

Vedionos núms. 62 y 6

Ancorales: Calle Gran Capitan; Calle Jardín, Gran Capitan.—Salones de MIER en todos los establecimientos.

(C) Ministerio de Cultura 2007